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aan de Commissie

Betreft: Handelsconflict over oploskoffie - Handelspreferenties

Via de voorzitter van de "Abics", heeft de Braziliaanse oploskoffie-industrie onlangs een nieuwe 
aanval ingezet tegen het stelsel van handelspreferenties van de Europese Unie. De organisatie heeft te 
kennen gegeven dat zij bij de WTO een klacht tegen de EU wil indienen om dezelfde behandeling als 
andere arme exportlanden af te dwingen (momenteel is de Braziliaanse export onderworpen aan een 
invoerheffing van 9 %).

De geldende preferentiële exportregeling biedt de meeste landen van Afrika en Zuid-Amerika, die 
tot de armste ter wereld behoren, de mogelijkheid om hun producten te verkopen in omstandigheden 
die hun economische en sociale ontwikkeling bevorderen. Alle exportlanden gelijk behandelen zou 
deze differentiële aanpak tenietdoen en het einde betekenen voor de koffieproductie in de 
kwetsbaarste landen, waar deze sector nochtans van cruciaal belang is.

Gezien zijn huidige economische groei kan Brazilië niet meer worden gelijkgesteld met de andere 
"arme" landen. Zijn status van opkomende economische macht pleit tegen een dergelijke 
gelijkstelling. Bovendien zijn er twijfels gerezen over de manier waarop de Braziliaanse industrie erin 
slaagt haar oploskoffie tegen zo'n lage prijzen op de wereldmarkt te verkopen. Op de herhaalde 
beschuldigingen van dumping ten aanzien van de Braziliaanse oploskoffieproductie is tot dusver 
van de Europese Commissie geen enkele officiële reactie gekomen .

Brazilië heeft na de WTO-conferentie in Hongkong kenbaar gemaakt de Europese douanebarrières 
te willen aanvallen. Hoe denkt de Commissie een toekomstig handelsconflict over de kwestie van 
de oploskoffie aan te pakken?

Welke rol wil zij op middellange en lange termijn aan het stelsel van handelspreferenties toebedelen?

Welk antwoord wil zij geven op de dumpingpraktijken die door veel exportlanden worden toegepast, 
onder meer door die landen die binnen de WTO het heftigst tegen de Europese Unie reageren?


